

Előfizetési díj:

Egészévre 4 ft., Félévre
2 ft., Negyedévre 1 ft.

Hirdetmények:

3 hasábos petitors egyszer
9 kr., többszöri hirtetésnél 7 kr., Bélyegdíj
30 kr.

Nyitltér petitorsa 12 kr.

ZALAMEGYE

társadalmi, közművelődési és gazdasági hetilap.

A lap

szellemi és anyagi részét
illető közlemények a szer-
kesztőséghez küldendők.Bérmendetlen leveleket
csak ismert kezeztől fo-
gadunk el.Kéziratokat nem küldünk
vissza.

A „Zalamegyei gazdasági egyesület“ és a „Zalaegerszegi ügyvédi kamara“ hivatalos közlönye.

Megjelenik minden vasárnap.

A „megyei társaskör“ eszméje.

Minden oly mozgalom, mely akár megyénk közgazdasági, akár politikai s culturalis érdekének vagy a társulási szellem s ezzel karöltve járó közművelődés emelésére, fejlesztésére irányul: kell, hogy minden megyébéli kebelében vízhangra találjon és lelkét az öröm érzetével töltse el.

Ezen mozgalmak közé sorolandó a „megyei társaskör“ létesítése iránt megindult mozgalom is. — E mozgalomnak, vagyis a „megyei társaskör“ létesítésének hármass célja van: egyik, hogy általa Zalavármegye értelmisége egy nagy családi körben egyesítessék s közte szoros kapcsolatot létesítessék; második, hogy az értelmiség részére a vármegye székhelyén oly helyiség biztosítsassék, a hol a vármegye házi és belügyi időnként megvitathassanak; harmadik, hogy a vármegye székhelyének, Zalaegerszeg városának culturalis állapota is — közvetve — ez által, székvárosi minőségének megfelelő nívaura emeltessék.

Mainapság Zalamegye központjában, Zalaegerszeg városában, ott állunk, hogy a vármegye vidékbeli értelmisége idegen itthon. Nincs hely, mely az intelligencia befogadása, gyülekezési és oly helyéül szolgálhatna, a hol a vármegye házi és belügyi — politikai pártkülömbőség nélkül — kölesönös megbeszélés tárgyaivá tételhetnének; és odajutottunk, hogy a részvétlenség és akarategység hiánya miatt már-már feloszló félben levő — de egyébként is a követelményeknek egészben meg nem felelő — casinón és csekélyebb jelentőséggel bíró társaskörön kívül nincs intézmény, amely az intelligens elemeket vallás különbség nélkül, magába egyesítene s a socialis élet fejlesztésének eszköze, a magasabb társadalmi műveltség terjesztésének

mediouma lehetne. S tekintve, hogy Zalaegerszeg városában létező azon viszonyok azt látszanak igazolni, mikép az itteni s irányt adni hivatott tekintélyek a társasulás kérdéseiben egymással ellenkező álláspontokat foglalnak el s ezen álláspontok közt fenforgó differenciák miatt alig reménylhető, hogy Zalaegerszeg város igen jelentékeny intelligens eleme a társasélet fejlesztése céljából egy hamar tömöríthető fog, — az előbb esetelt állapotok a székhelyen felállítandó „megyei társaskör“ által lenének egyedül orvosolhatók s miután Zalaegerszeg város nem csak a bentlakóknak, de városa Zalamegye közönségének is és érdekei nemesnek ellentétben a megye közönségének érdekeivel, sőt ezéivel szoros és elválaszthatlan kapcsolatban állanak: nem tehető fel, hogy a vármegye értelmisége a vármegye közönségének érdekeit oly sok ponton érintő „megyei társaskör“ létesítésének kérdésében passiv magatartást tanúsítson.

Ha végig tekintünk Európa művelt államai azon városában, amelyek akár a politikai administratio, akár az igazságszolgáltatás központjai, avagy édes hazánk más megyéiben: találunk-e várost, főképp megye székhelyet, a hol mai napság az intelligens elem tömörülését nem észlelhetnénk, és emek szükségképeni gyümölesét, a társasélet és közművelődés fejlesztésére szolgáló intézményeket többes számban is fel ne találánk? Nem! A legkisebb város értelmisége ma már oda törekszik, hogy helyi viszonyaihoz mérten ily intézményt létesítsen; a nagyobb és gazdagabb városok pedig a társasélet és közművelődés fejlesztésére szolgáló intézményeknek több ezer- és ezer forintokba kerülő esernyőket és palotákat emelnek.

De nem is történhetik ez másként a 19-ik század második felében; hisz valamely megye,

vidék, kerület vagy város műveltségi fokozatának ezen intézmények egyedüli hőmérői.

Zalavármegye, mint az őz alkotmány egyik védbástyája, Magyarország többi vármegyének concertjében az első helyek egyikét foglalta el; nem szabad tehát Zalavármegye értelmiségének engedni, hogy az elsőbbrangu vármegyének központja — az itteni társaséletben uralgó s fentebb jelzett átkos egyenlenségek és visszás állapotok miatt — a közművelődés terén utolsó maradjon.

A „megyei társaskör“ eszméjét, amelynek mint az érintetett három irányban van fontos célja: elejtenünk nem szabad; elejtése esetében oly bünt követnénk el önmagunk, megyénk történelmi multja és a haladás ellen, amelynek megtorlására alig létezik megfelelő büntetés!

A „megyei társaskör“ alapszabályai már kidolgoztattak; ezek megvitatása a mult évi decemberi megyei közgyűlés alkalmából összehívott értekezleten megis indított, befejezése azonban az ez alkalommal felmerült, de könnyen kiegyenlíthető nézet eltérés miatt elmaradt s ugyanakkor történt megállapodás szerint a vita további folytatása és a „megyei társaskör“ megalakulása az ez évi májusi közgyűlés alkalmából összehívandó értekezletre tartatott fenn.

Legyen szabad reményleni, hogy ama mélyen tisztelt megyei notariusok, akik az eszmét megpendítették és a mozgalom élén állnak, nem késnek az alapszabályok felett már megindított vita folytatására és a „megyei társaskör“ megalakulása céljából az értekezletet a legközelebbi megyei közgyűlés alkalmából összehívni és az eszmét ez alkalommal megtestesíteni!

— y —

„Zalamegye“ tárcája.

A vanília-tő meseje.

Több mint három éve már, hogy szobám egyik sarkában egy száraz vanília-tő hever. Hagyományos ennek a multja, s valahányszor véletlenül szemembe ötlök, egy fájdalmas emlék ujjal fel elmében, és szívemet a szomorú visszaemlékezés kínai gyötrik.

Egy megboldogult jó barátomtól örököltem. Halálos ágyán kért, hogy őrizsem meg, tegyem félre valami zughá, s általa majd folyton reá gondolok, s az ő megható esetét bizonyos körülmények közt szemem előtt tarthatom. S én megfogadtam szavát; eltettem, igaz ugyan, hogy nem őriztem úgy, mint valami nagyon kedves emléket, de barátom kérésének eleget tettem: félre dobtam egy sarokba.

Valahányszor azonban elfogott egy oly állapot, melyben a remény csak gyenge pókfonalnak látszott előttem, melyet a még gyengébb szellő is elszakíthatott volna; valahányszor elhagyatottságomban a világot oly üresnek s érdektelennek találtam, melyben szívem egy még nagyobb ürt képezett: mindannyiszor ama, leveleitől megfosztott s eltört vanília-tőre esett tekintetem, s könnyebbülve sóhajtottam fel: jól van ez így.

Nem foghatom fel, mikép lehetett az, hogy annyi megnyugvást s vigaszt találtam benne. A cserép, melybe ültetve volt, a lehető legegyszerűbb, maga a tő is száraz, meglátszik rajta, hogy törés által fosztatott meg koronájától.

Ilyenkor képzeletem visszazáll a multba, felkeresi a körülményeket, melyek a vanília-tővel összefüggésben voltak s gondolataim székhelyét bizonyos zsbadás lepi meg, de hallási idegeim annál élénkebben működnek s szinte fülemben csengenek ama lány hangok, melyeken a vanília-tő multját elpanaszolja.

Csitt! Hallga!...

Egy ablakban volt a rendes helyem, hol társaim, a primula, hortenzia, fuchsia, pelargonია s mások bizonyos fensőséggel s büszkén lengeték fe-

lém virágukat. S jogosan néztek le; hisz én voltam a legkisebbik közöttük, aztán meg néhány levelelem kívül semmi díszszel nem bírtam, virágaimat akkor még keblemben hordozván. Eme mellőzés miatt sokszor könyeztem, s számtalanszor kértem a kegyetlen nap-sugárt, mely ott furdott a büszke társaim virágkelyhén meghuzódott vizesöppben, hogy csalja már ki az én két szirmaimat is, hogy ne legyek kevesebb a többinél.

Rimánkodásom s könnyeim, melyekkel saját talajomat áztatám, eredményre vezettek; egy szép regelen számos apró kékes virággal díszkedtem.

Kedvem megjött, de mint villám hatott ránk ur-nónk szomorúsága, ki lány fuvalmú, ezüst csengésű hangján egymásután bucsuzott el szoba butoraitól, s végül mitőlünk. Ráhajolt egy bíbor szegfűre, — az volt a kedvence — szép buzavirágzsin szeméből egy könnyecpet hullatott reája, és sóhajtvá suttagó:

— Itt hagylak benneteket édeseim, más fog gondolni benneteket egy ideig, ki talán nem is lesz méltó arra...

Pedig méltó volt. Jól emlékszem reá, ideálisabb, szelidebb s tudományosabb férfiut képzelni sem tudnék, mint ideiglenes gazdánk volt.

Engem kedvelt meg különösen. Számtalanszor rám hajolt, és élvezte kis virágaim bódító illatát. Aztán oly sokáig volt így mozdulatlan állapotában, míg az illatot teljesen magába nem szívta. Pedig csak én gondoltam így.

Azon színlelés alatt, hogy bennem gyönyörködik, az átellenes ablakban találta meg gyönyöre tárgyát: ott volt az én úrnóm, őt nézte ama sóvárgó szemekkel, melyekből a szív legmélyebb és legnemesebb érzelmei sugárzottak elő.

S ő nagyon sokat szenvedhetett, annyiból tudom, hogy sokszor forró könyveket hullatott rám, a fájdalom könyeit, melyekből én még életdúsabb lettem, mint vértől ázott harcstéren a fi.

Szegény szeretett, szerette urnómet ama szomorító tudattal, hogy érzelmének rökön kebelbe gyökerezni dús talajt nem talál.

Pedig még korán busult s bánata hiábavaló volt. Urnóm, kiért szíve égett, — megszánta s szeretni kezdte. Szeretni? vagy mit mondok? Atkozott ama ajak, mely ezt először hangoztatja, mikor szíve nem úgy sugja! Azóta gyűlölöm őt, — minden fajtát, mindenkit, ki bájosan mosolyogva ejti e ki szót: szeretlek. Pedig nekem is mily örömet okoztak e vallomások. Ama fiatal-ember oly boldognak látszott, hogy boldogságában én is boldog voltam.

Akkor is főlem hajolt, — suttagva beszélgettek felettem. Nem hallottam mit, — örömben annyira el voltam fogulva, hogy kétszeresen árasztottam virágaimból bódító illatomat. Ok is mindinkább közelebb hajoltak, s valószínűleg virágaim részegítő mómorában forrtak szíveik s ajkaik egygyé.

Azóta számtalanszor voltam tanúja szerelmök nyilvánulásának. Béla, — így hívta őt úrnóm, — valódi odaadással s tiszta férfiúi kebellet szerett, oly gyengéd jeleit adá szíve vonzalmának, mint a kis madár, mikor picit fiait ápolja. Urnóm szintén boldognak vallotta magát, pedig arcán észrevehető volt az erőltetés s külszin nyoma.

Ő nem szerett, csak a nőkel született hajlamának, hogy úgy mondjam vétkének engedett: ő hitegetett. Nem tudom, mi lelki élvezetet talált másnak legszentebb érzelmeivel játszan, de úgy volt. Nemsokára alkalmam nyílt meggyőződnöm gyanum valódiságáról.

Egy este nyugtalanul járt-kelt az ablak előtt fel s alá. Izgatottságában néhány szót kiejtett. Nagyon kellett figyelnem, hogy a zavart hangok közt az összefüggést megtaláljam. De sikerült, s megtudtam, hogy alkalmom s módon törí hamis fejt, melylyel Bélát lerázhassa nyakáról.

Meguntá tán? Nem, a lelkiismeret kezdte bántani. Megszánta azt, kivel játszott s jóvá akarta tenni vétékét úgy, hogy őt szépen kiabrándítja.

Alkalmom szűli a tettet. Béla észrevette sétáló urnómet, s nem állhatta meg, hogy ablakon át ne gyönyörködjék benne. Főlem hajolt, mint számtalanszor tette, s kéjesen legeltette szemét azon tündértermeten, azokon a hosszan lehulló aranyfürtökön.

Megyei élet

A megyei állandó választmány f. hó 19-én tartott ülésének kizárólagos tárgyát a megye 1883. évi zárszámadásainak megvizsgálása képezte, amely számadások egyes kitételeinek helyes és szabályszerű igazolványokkal teljesen felszerelt voltáról az állandó választmány meggyőződést szerezvén, azokat elfogadhatóknak s ennek folytán Skublics Zsigmond megyei főpénztárnok urat a szokott óvás fenntartása mellett a további felelősség alól felmentendőnek véleményezte.

A betegápolás és a katonabeszállás alól kezeleése tekintetében az állandó választmány a következő indítványt terjeszti a közgyűlés elé:

Tekintve, hogy — úgy a betegápolási mint a katonabeszállás alól alapnál több ezerekre rugó hátralek mutatkozik, melynek mielőbb és minél nagyobb összegben leendő befizetése mindkét alapnak, úgy a hivatalos ügyvitel érdekében is felette kívánatos: ennélfogva elrendelendő volna, hogy a betegápolási, katonabeszállás alól, valamint az utentartási alapokról a megyei számvevőség által elkészített s az alispáni hivatal által már kiküldött kiskönyvecskéik alapján külön minden község a névszerű előírást elkészíteni és a lerovást pontosan az illető kiskönyvecskébe bejegyezni tartozik, — s hogy e részben semminemű mulasztás elő ne fordulhasson, elrendelendő volna, hogy a járási szolgabírák minden községben szabályszerű eljárással vizsgálják meg az előirt tartozások mibenlétét és azt megállapítván, arról jelentéseiket az összes községekre nézve ez év végéig a megyei alispánjához beterjesztésék.

Közérdekű voltánál fogva szükségesnek tartjuk elősorolni azon javaslatokat, melyeket az állandó választmány a közmunkaügy rendszeres kezelése céljából terjeszt elfogadás végett a közgyűlés elé.

Az elfogadás végett ajánlott javaslatok a következők:

1-ör. A közmunkaváltási összegeknek pontos befizetése céljából a megyei számvevőség által elkészített közmunkaváltási nyilvántartás kivonata 1/4 évenként oly felhívással volna a járási szolgabíró uraknak kiadandó, hogy az abban kiüntetett hátralékokat a szolgabíró urak közvetlen felelősségük terhe mellett azonnal behajtani és az alispáni hivatalhoz felterjeszteni köteleseknek ismerjék.

2-ör. Utszershámok javítására nézve jövőre azon eljárás volna fogantatandó, hogy a közmunka szolgálományok megkezdése előtt a járási utbiztosok kezeltetés alatt levő utszershámok a járási szolgabíró és utfelügyelő tagurak által megvizsgáltsanak s a szükséghez képest mutatózó helyreállítások elrendeltesenek.

3-ör. Az utépítés- és közmunkaügyben felmerülő teendőkre nézve a szabályszerű ellenőrzésre rendszeresített járási utfelügyelő tag urak az évenként teljesítendő közmunka összeírás — közmunka computus és egyéb, az utentartás terhére eszközlendő építkezések, illetőleg utmunkálatok kiadására, felülvizsgálására, a meghordott kavics átvételére, szóval az utépítés és közmunkaügyben felmerülő teendőkre a járási szolgabíró urak, esetleg a kir. építészeti hivatal által mindenkor meghívandók, a meghívott de meg nem jelenő tagok pedig az eljárás alkalmával felveendő jegyzőkönyvben megnevezendők.

4-er. Az utrendőrségi szabályok szerint az álladalmi vagy országutakba szakadó mellékutakat, bejárásokat az utárkon keresztül vezetni tilos és ily pontokon az árkok kellőleg behidalandók levén, a járási szolgabíró urak felhívandók volna — azonnali fel-

Egyszerre sajgó fájdalmat éreztem törzsemem, s rémülve vettem észre, hogy az kettő törött. Béla valószínűleg a szerelem mámorától elkábulva nem vette észre, hogy rám nehezedik, s engem örökre nyomorékká tesz.

Ami azontul történt, arra csak homályosan emlékszem. A kínos fájdalom miatt, melyet a törés okozott, csak töredékében hallhattam ama párbeszédet, mely köztük lefolyt.

— Uram, ezt nem tűrhetem, ön oly kíméletlen viseletet tanúsít, melyet megelégettem. Összetöri minden virágomat...

— Ilka, — az istenért, véletlenség volt...

— Hallgasson! Ilyenformán az életben minden véletlenség. Távozzék uram, ez egyfel több ok, miért önt többé nem kívánom látni, — ismerni.

— Ilka, — elűz? Hát amaz édes szavak, az eskü, melyet e tört virág felett tiszta szívéből tett? Hát szerelme...

— Utoljára mondom uram, hallgasson. — — Én soh' se szerettem...

Többre nem emlékszem, heves fájdalom lepelt meg, úgy annyira, hogy elvesztém eszméletemet.

Mire ismét összeszedtem magamat, s eszméltem tértem, — jó idő telhetett el addig, — meglepett virágtársaim szomorúsága. Kis kelyhökét mindannyian lehajtották, s észre lehetett venni színükön, hogy belső bú hervasztja őket.

Aggódva kérdeztem: mi történt?
S ők szomorúan tekintettek reám:

— Szerencsés vagy, hogy nem kellett szenttanuja lenned ama véletlen következményeinek, melyekben most már Bélának van főrése.

Nézd csak ama nyugágyat, melyen ő pihen. Nézd ama nyugodt arcot, melyen nem látszik meg a halál nehéz tusája. Nem sokára még nyugodtabb lesz, megszűnnek fájdalmai, meg minden szomorú emlékei, melyek egykor ide oly boldogan kötötték. Akarod tudni: hogy van ez? Hát tudd te is: meglátte magát...

Mindent tudtam most már. O nem bírta elviselni egy hálátlan lény által okozott fájdalmat, s ama sebet, melyet a hűtlen ütött szívére, mégjobban elmérgesítette, hogy annál hamarabb behegedjen s fájdalmát elnémita... örökre...

Murányi K. József.

lítását necsak egyes érdekelt birtokosoknak, hanem az illető községeknek is szigorú köteletségévé tegyék, ennek pontos fogantatására folyton felügyeljenek s a járási utbiztosokat szigorúan utasítsák, hogy a hol ily nemű hiányokat tapasztalnak, azt a járási szolgabíró urak azonnal bejelentsek, ki is ezen bejelentésekről külön nyilvántartást vezetni, s a hiányokat azonnal pótolni köteles.

5-ör. Az utrendőrségi szabályok szerint új építkezéseket, valamint új javításokat a kert kerítéseket és palánkokat is ideértve, csak a töltött ut árknak legkisebb szelétől, vagy hol oldalárkok nincsenek, az uttöltés talpától számítandó két bécsi ölnyi távolságra szabad rakni és miután tapasztaltatott, hogy a megye néhány utvonala mellett ily gyeptük a hivatkozott szabálytól eltérőleg csakugyan léteznek, melyek az utak szerföltött nagy hátrányára vannak: ennélfogva a járási utfelügyelő tagurak felkérésévé volna, hogy a szakaszukbeli utvonalaikat azonnal megvizsgálván, a tapasztalandó szabálytalanságokat az illető járási szolgabíró urak bejelentsek, ki is azok eltávolítása iránt rögtön intézkedni köteles.

Végül felhozott, hogy a f. évben készpénzért építés alá veendő s a nagy költséget igénylő pölöskebaki ut kiépítésének sikeres fogantatására céljából szükséges, hogy az építés folyton szabályszerű ellenőrzés illetőleg szigorú felügyelet alatt teljesítsék: ennélfogva az állandó választmány részéről tisztelettel véleményeztetik, hogy az említett utvonala kiépítésének felügyeletével az illető szakaszbeli utfelügyelő urak megbízassanak, a főfelügyelet vezetésére pedig Bekker Antal utfelügyelő ur különösen is megkérezzék azzal, hogy a fogantatandó munkálatokra folyton felügyelni sziveskedjék oly képpen, hogy a jelzett utvonala az építészeti szabályok szoros megtartásával, s a reá fordítandó nagy összegnek megfelelő eredménnyel és minden tekintetben kifogástalan állapotban adathassék át a közforgalomnak.

Felhívás!

A „zalaegerszegi társaság“ mint közművelődési egyesület kitűzött céljának, a közművelődés előmozdításának időközönként tartandó felolvasások, társas estélyek rendezése és könyvtárának a tagok használatába bocsátása által az eddiginél sokkal hathatósabban kívánván eleget tenni: választmányi ülésben elhatározá, hogy a nagyérdemű közönséget ez uton a körbe való minél tömegesebb belépésre tisztelettel felszólítja.

A társadalmi téren lépten nyomon visszaeséssel, rohamos hanyatlással találkozunk.

Pár évtizede annak, hogy lepartantak a testet és szellemet lenyűgöző bilinesek, egy a maga nemében páratlan közfellekesedés következtében; lelkes férfiak vezetése mellett az embermilliók egy eszményi, eddig oly messzinek hitt, világrend megállapításához kezdtek, a Szabadság és Szeretet aranynapja a szétfoszott felhők közül szeliden kiragyogott; — még rövid néhány éve, hogy a szép, jó- és nemes „Előre“ kiáltása mindenkit magával ragadott: míg ma a társadalom ezen fényes kor lélekemelő voltát teljesen feledni látszik.

Ez emberi természetnek éppen meg nem felelő ezen állapotban maga a társadalom van hivatva első sorban segíteni.

A maga kis körén belül, a társaság, mint közművelődési egyesület, csekély erejéhez mérten a műveltségnek, józanságnak terjesztése, az egyenesség és bensőség érzelmének társas összejövetelek alkalmával felkeltése által, a társadalmi bajok gyógyításához szintén hozzájárulni kíván.

De ezen és több hasonló irányu céljainak a társaság csak úgy képes megfelelni, sikert csak az esetben képes felmutatni, ha egyrésztől az értelmi osztály mint vezető, más részről a polgári osztály mint a jobbat meghallgatni és befogadni hajlandó, minél nagyobb számban az egyesületbe tagokul belép, és az egyesület kitűzött céljai minél sikeresebb megvalósítására közreműködik.

Ugyanazért tisztelettel felkérjük a n. é. közönséget, mikép a szép cél tekintetből a „zalaegerszegi társaság“-be minél nagyobb számban belépni sziveskedjenek.

A belépni kívánók a kör helyiségében naponként 1 1/2-2 óráig jelentkezhetnek. (A kör helyisége Kummer Gyula úr házában van.)

Együttal a n. é. közönség tudomására hozzuk, hogy a könyvtár rendezetvén, május 1-től kezdve könyvek újból kiadatni fognak és pedig hetenkint kétszer; továbbá, hogy a tagsági díj egy évre 4 frt, mely negyedévenként előre fizetendő.

Számek Zsigmond
titkár.

Boschán Gyula
elnök.

Zala-Egerszeg, 1884. április 18-án.

Tek. szerkesztő úr!

A mint e lapok t. olvasó közönsége a fővárosi sajtó útján már bizonyára értesült is róla, f. é. április 13-án Besztercebányán egy nagy gyártelep s ennek közelében mintegy 8-10 ház légett s a gyártelep tulajdonosa közel fél millió forint kárt szenvedett.

Annak, hogy a tüzvész ily nagy területre terjedt ki, pedig szél sem fútt, két főoka volt.

Az első az, hogy Besztercebányán az önkéntes tűzoltó-egylet a város szűkmarkúsága és a közönség közönye, illetve a pártolás hiánya miatt már régebben feloszlott, tehát hiányzott a szakértők által vezetett és teljesített oltás, mentés és a tűznek localizálása.

A második pedig az, hogy a feloszlott tűzoltó-egylet által a városnak átadott gépeket és tűzoltó szerkeket az oltani kívánó laikus közönség nem használhatta, mert nem értett hozzá, nem tudott azokkal bánni.

Intő példa ez Zala-Egerszeg városára és közönségére.

Fontolja meg jól a mezőváros tanácsa, képviselő testülete s annak polgársága, valamint maga a nemes vármegye is, melynek székháza és hivatalos helyiségei tekintetében szintén vannak fontos és méltán felhívható érdekei, — hogy a zalaegerszegi önkéntes tűzoltó egyletet, — mely „megfogya bár“ de még „megtörve nem“ szintén kénytelen küzdeni a szűkmarkúsággal, a közönséggel, a fel sem vevéssel, sőt egyenes mellőzéssel, a feloszlás stádiumára jutni ne engedjék: . . . mert egy netáni vész esetén majd késő lesz a bánkódás!

Különösen a város értelmisége, fiatalsága és vagyonos polgársága vegyék szívökre az intő példát és végre valahára értsék meg, hogy nem elég évenként a pártoló tagság alamizsna fillérét odavetni az egyletnek, hanem szükséges működni, hatni, tenni az egylet érdekében mindenütt s mindenben . . . be kell állni a működő tagok közé s példát adni ez által arra, hogy a jótékony célra egyesülésben és a vész idején nincs rang és személy-külömbőség, hanem egyenlően dolgozik, ment, óv és véd mindenki, a földművelő, a hivatalnok, az iparos, a kereskedő, az ügyvéd, a magánzó s a tisztviselő . . . különben a besztercebányai példa Zala-Egerszegen ismétlődhetik!

Teljes bizalommal viseltetünk ugyan a jelenleg működő bátor, de csekély számú, kis csapat s annak vezetői iránt; de ha ezek a küzdelembe kifáradnak, a hosszútávra beleuannak s a cselekvés teréről kidőlnek: „vajh! ki lép nyomukba?!”

Ily intelligenciával, hivatalnoki, tisztviselői s kereskedelmi karral, vagyonos polgársággal és értelmes iparos osztállyal bíró városban, mint Zala-Egerszeg, nem ily csekély számú tűzoltónak kellene lennie, mint tényleg van, hanem legalább is megegyeszer annyinak: 80-100 tagból álló csapatnak és nem csapat a mi jó iparosaink vállaira kellene hárítani a közvagyonnak gyakran életveszélyvel járó megvédeése terhére, hanem ki kellene abból venni részét különösen a ruganyos izmokkal bíró fiataloságnak s jó példával elől járnia az értelmiségnek.

Tekintsünk más városokat s látni fogjuk, hogy ott az ügyvédi s tisztviselői kar, valamint a kereskedő-osztály fiatal tagjai ambíciójuknak tartják, az emberiség és a leghumánusabb célú jótékony intézmények egyike iránt való tartozásukat — a tűzoltó csapat soraiban — leróni!

Adja Isten, hogy igénytelen szavaim ne hangozzanak el eredménytelenül a pusztában s már legközelebb örvendezve közölhessék e lapok, melyek a tűzoltó-intézménynek mindig barátjai s pártolói voltak, a tűzoltó-egylet működő tagjai közé belépett érdemes és tiszteletre méltó egyének hosszú névsorát.

Fogadja tek. szerkesztő úr kiváló tiszteletem nyilváníását.

Helyi, megyei és vegyes hírek.

Gönczy Pál miniszteri tanácsos úr ömeltósága f. hó 20-án délelőtt érkezett Szombathelyről városunkba s itt léte alatt főispán úr ömeltóságának volt vendége. Megérkezése után csakhamar tisztelgett nála az iskolaszék Arvay István elnök úr vezetése alatt, majd a polgári iskola tantestülete. Délután megtekintette a város által a mezei gazdaság és kertészet számára megvett telket s még ittléte alatt elkészít a telek beosztására vonatkozó tervezetet, mely szerint az udvar épülettel együtt mintegy 200 ölet, a zöldeges kert három forgóval 570, a gyümölcsfa iskola hat részben osztva 2000, a fűz tenyésztésre szolgáló rész 406, a szálló telep szintén 406, a mezei gazdaságra szánt telep (a vetés forgás 7 fordulóval) 2515 ölet tért foglalna el. F. hó 21-én délelőtt magas látogatásával szerencsétlente a polgári fiú- és felső leányiskola minden egyes osztályát, délután pedig a polgári iskola kereskedelmi szakosztályát, valamint az ipartanműhelyt vette tüzetes vizsgálat alá, az egyes osztályokban a növendékekhez önmaga is intézett kérdéseket s a tapasztaltak felett megelégedését és elismerését nyilváníta. A kertészeti és gazdasági szakosztályra vonatkozólag kijelenté, hogy az a jövő 1884. tanév elejére okvetlen szervezve lesz. Itt létének a polgári iskolára nézve kétségkívül messze kiható eredménye fog lenni. — Ömeltósága f. hó 22-én távozott körünkéből.

A házi iparnak az 1885. évi országos kiállításán minél nagyobb mérvben leendő képviseltetése tekintetéből a földművelés-, ipar- és kereskedelemügyi miniszteriumnak 11160 sz. a kiadott gyűjtőve folytán városunk területén a városi hatóság által gyűjtés eszközöltetvén, e célra a következő adományok folytak be: Glavina Lajos főispán 5 frt, dr. Horváth Károly apátlebános 1 frt, zalaegerszegi takarékpénztár 5 frt, Farkas Dávid országgyűlési képviselő 2 frt, Handler István 1 frt, Fangler Mihály 50 kr., Graner Géza 50 kr., Deutsch Manó 20 kr., Boschán József 20 kr., Boldizsár Gáspár 1 frt. A befolyt adományok a városi hatóság részéről e hó 21-én szolgáltatott be a szolgabírói hivatalhoz.

Választási mozgalmak megyénkben. Zala-Szent-György mezőváros képviselő testülete a vidéki és helyi szabadelvű párti választó polgárok óhajára f. hó 19-én tartott ülésében egy szabadelvű pártnak megalakítását ki-mondotta s a város képviselő testületének szabadelvű párti választó polgárai a kerület székhelyén f. hó 27-én a nagy vendéglő termében egy szabadelvű párti és a személy kijelölése tekintetében tartandó értekezletre hita meg a választó kerület minden egyes szabadelvű párti választó polgárát. — A csáktornyai szabadelvű párt f. hó 23-án Perlakon tartott értekezletén dr. Hoffmann Pál egyetemi tanárt kiáltotta ki képviselőjelletnek. Konnyár Mihály a neki felajánlott jelöltséget nem fogadta el, pedig a szabadelvű párt ha valakivel, csak is övele győzhetett volna, mint ki Muraközben főképp a köznépnél nagy népszerűségnek örvend.

A helybeli kereskedelmi kör május hó 1-én foglalja el helyiségét a Zöldfa vendéglő emeletében. A kör helyiségének tünnepélyes megnyitása május hó 3-án este fog megtartani, melyre a tagok vendégeket is hívhatnak.

Köszönetnyilvánítás. Dr. Graner Adolf ur a zalamegyei tanszermuzeum részére 2 frtot volt szives adományozni, melyért hálás köszönetét fejezi ki a tanszermuzeumi bizottság.

Meghívó. A zalamegyei általános tanítói testület „zala-egerszegi járásköre“ f. évi május hó 28-án Nagy-Kutason tartandja tavaszi rendes gyűlését, melyre a kör t. c. rendes, pártoló és alapító tagjai, valamint a tanügybarátok tisztelettel meghívattak. Tárgyai: 1. Gyakorlati tanítás: „A tatárjárás“ című olvasmány kezelése. Bírálata. 2. Megnyitó beszéd és néhány lefolyt ügyre vonatkozó elnöki jelentés. 3. A jegyzőkönyv hitelesítése. 4. Értekezések: a) Az osztatlan népiskola tananyaga és szervezete Vidóczy Ferenc ur által. b) A hagyományos iskola tananyaga és szervezete Novák Mihály ur által. c) Az ismételt oktatás. d) A népiskola és a közegészségi ügy Novák Mihály ur által. 5. Az Étvös-alap és az árvaház bizottság jelentése. 6. A számvizsgáló bizottság jelentése a pénztár állapotáról. 7. Az őszi közgyűlésre egy gyakorlati tanítás tárgyának megválasztása. 8. Tagsági díj fizetések a múlt és jelen évekre. 9. A körből kilépett tagok bejelentése. 10. Indítványok. A gyűlés reggeli 9 órakor vendeli kezdetét. Zala-Egerszeg, 1884. ápril 24-én. *Pálóczi György* járásköri elnök.

Az „orszagos neptanítók arvháza“ javára a 620 számú gyűjtő-íven Sárvári József főtanító buzgólkodása folytán következők adományoztak: Sárvári József 50 kr., Kiss János 40 kr., Fülöp Endre 1 frt., Kocsis János 50 kr., Novák Mihály 50 kr., Kocsis Jánosné 50. Fröhvirth Sándor 20 kr., Németh György 40 kr., Molnár István 1 frt., Spiegel Ignác 1 frt., Singer Mór 50 kr., Pókafai asztaltársaság 70 kr., Krenner György orvos Rum 50., Kocsi István tanító 50., Berger János Baltavár 25 kr., Veber Márton 40 kr., Török Vendel 30 kr., Varga István 20 kr., Varga Sándor 20 kr., Peresztegi Vince 20 kr., Kovács István 40 kr., Szabó János 20 kr., Aczél Adám 20 k., Bognár György 20 kr., Tibola István, Szukies István 10 kr., Hemri József 20 kr., Schnatti Samu 20 kr., Weltner Mór n. ap. 20 kr. Összesen: 11 frt. 65 kr. *Bödy József.*

Eljegyzés. Takács Imre tapolezai segédszolgabíró legközelebb tartotta eljegyzését Sümegen Bükhely Eliz kisasszonnyal, Bükhely Antal veszprémi püspöki urolalmi főerdőmester kedves és bájós leányával.

Ötvenéves jubileum. Ecsy László, Balaton-Füred érdemekben megőszült, köztisztelő és szeretetnek örvendő főrdőigazgatója, a kinek nevével oly szoros kapcsolatban áll Balaton-Fürednek az utóbbi években tapasztalt rohamos emelkedése, a kényelemnek minden tekintetben megfelelő berendezése, ez évben fogja megülni fűrdőigazgatóságának 50 éves jubileumát.

Esküvő. Pintér Lajos tapolezai ispán f. hó 21-én vezette oltárhoz Sümegen Mészöly Juliska kisasszonyt.

A Szepthek és Zala-István községek közt a Zala folyón keresztül húzódó hidat — újabban nyert alapos értesülésein szerint — az alispáni hivatal rendelete folytán f. hó 5-én a járási szolgabíró ur, a kir. építészeti hivatal egy szakértői kiküldöttével, mindkét község előjáróságának, valamint Sövegjártó Lajos urnak, mint azon szakaszbeli utféligyelőnek jelenlétében megvizsgálta. A szakértői vélemény szerint a közlekedés ügy 6-7 hetű időtartamra akadálytalanul folyni megengedhetőnek találtatott avval a feltétellel, hogy nagyobb terheket azon keresztül szállítani vagy egy vonalban egyszerre több szekérnek rajta átvonulni nem szabad, miért is a jelenvolt községi előjárók utasítottak, hogy a hidnál folytonosan őrt állítani felelősség terhe alatt szigorú köteleességüknek ismerjék. A hid kijavítása tárgyában a tervezet a megyei kir. építészeti hivatal által már elis készített s a helyreállítás iránti intézkedés a májusi közgyűlésnek egyik tárgyát fogja képezni.

Uj megyei pósthivatal. Május hó 1-én Rédiés községben kir. pósthivatal lép életbe, mely levél- és kocsipósta küldemények felvétele, továbbítása illetve kézbesítésével fog foglalkozni s összeköttetését a Lenti és A-Lendva közt közlekedő kocsik küldőncjártat által nyeri s kézbesítési körét Rédiés, Külső-Sárd és Dédes községek képezik.

Köszönetnyilvánítás. A nagyméltósága vall. és közt. m. kir. miniszter ur önmagyméltósága folyó évi 1798 sz. a. kelt magas rendeletével a stridói áll. el. népiskola részére következő tanszereket um. — 24 lap Göncey fali olv. táblát, 1 pld. írásbeli s 1 pld. nyomtb. mozgatható betűket, 1 pld. méter mérték fali táblát, 1 db. 21 cm. átmérőjű földgömböt, 1 pld. Magyarország, 1 pld. Európa, 1 pld. Föld ötrésze fali és 1 pld. Zalamegye kézi térképét; továbbá Bopp féle természettani, Raseh féle természetrajzi fali ábrákat és Maszák Hugó féle fali rajz és kivágott papír mintákat s végre a magas kormány által kiadott I—IV szállítmányu 40 drb. szemléltető képet — volt kegyes adományozni. Miért is — ugy a magas adományozónak becses adományaiért, valamint tek. Krób Pál ur megyénk ügybuzgó kir. tanféligyelőjének szives közbenjárásáért, — az intézet nevében hálás köszönetemet nyilvánítom. Kelt Stridón, 1884. évi ápril hó 22-én. *Kovács Gyula* áll. igazg. tanító.

Tűz ütött ki folyó hó 17-én d. u. 6 órakor a stridói körjegyzőséghez tartozó Saffarscsák községben, a mely alig egy óra alatt egy lakházat a hozzá tartozó gazdasági épületekkel együtt teljesen elhamvasztott. — A teljes széleslend és a permetező esőnek köszönhető, hogy a tűz tova terjedése meg volt gátlható. A tűz valószínű vigyázatlanságból történt.

Kegyetlenül bünhődött lopásáért cím alatt lapunk múlt számában közölt híre vonatkozólag vettük a következő helyreigazító sorokat: Németh Vendel szolgája Csarmasz József együtt jöven többekkel a hegyről, a falu végén elszakadt tőlük és a kertek aljának menve gazdája padlására lopódzott lopási szándékkal. A gazda leánya hallván a zörgést, figyelmezteté atyját a neszre, ki hával együtt felment, hol meglátva a szolgát, gazdája szemrehányó szavakkal illetve, a legény pedig dur-

ván felegetett vissza; Németh Vendel fia erre a nála volt vasvillával egyet ráütött a legényre. Azután a gazda és fia előre lementek és a pajtában várták a szolgát, ki szinte learkván jönni, a lépcső felső második fokáról leesett, fején megsérült és csak miután a sebesült egész éjjel őrizet nélkül kiint hagyták a kovácsműhely színe alatt, találták a legényt reggelre megdermedve és délután halt meg. Kisdéd falunkban mindenki legnagyobb megütközéssel fogadta e gyászos eseményt és egypár kivételével sajnálta mindenki Németh Vendelt, ki ritka erélyvel párosult szorgalma által vidékünk egyik tisztelt igen tehetséges gazdája. Megjegyzem még, hogy ő bűnét nem vallhatta be, mert nem bűnrészes.

Véletlen szerencsétlenség vagy öngyilkosság? A múlt szombatn reggel Szent-Mihályán egy Kamf Károly nevű erdőst találtak halva egy kávéatlan kútban. Valjon éjjel beszámíthatlan állapotban véletlenül lelte ott sirját, vagy pedig öngyilkosságból tette-e a lépést, azt a titok fátyla borítja; de valószínűbb ez utóbbi állítás, mert — amint beszélük — szolgálatából elmozdították, s erről már a husvétii ünnepekben értesítették. Lehet, hogy e feletti keserűségében követte el a borzasztó lépést.

Öngyilkosság. Cser Imre 34 éves, nős, gyermektelen balaton-magyaródi lakos f. hó 17-én reggel 8 óra tájban hazulról eltávozott s minthogy magaviselete a házbeliek előtt igen zavartnak látszott, Mihály nevű öcsése utána ment, amit az észrevevén, futásnak eredt és az erdőbe szaladt. Öcsése egy órán keresztül hasztalan kereste az erdőben, míg a keresés közben favigókkal találkozott, akik értésére adták, hogy bányát egy fura felakasztva és már halva találták. Öngyilkosságának oka gyógyíthatlan betegsége volt.

Mérgezés. Simon János obornaki lakos udvarában f. hó 16-án 7 éves Kati leánya egy másik szintén 7 éves leánnyal déltájban játszottak s játszás közben egy papírba takart, vörös porral behintett, összezuzott főtt burgonyát találtak s azt megízelve, bevitték Simon Kati édes anyjához, aki azt az udvarra a tyukoknak kidobta. Az nap délután kis leányán a hányás erőt vett és éjjeli 12 óra tájban meghalt. A másik leánykán ugyanezen tünetek észleltek, de az szerencsésen megmenekült. Másnap virradóra 3 tyukot is megdögölve találtak. Az orvosrendőri vizsgálat a helyszínen teljesítettén, miután mérgezési gyanú merült fel, az előnyomozási iratok a nagy-kanizsai kir. járásbíróshoz áttették.

Irodalom.

Hazánk történelmi közlöny április havi füzeté a következő tartalommal jelent meg: Gelich Rikárd: István Nádor életéből. Jakab Elek: Bem tábornok irataiból. Iványi István: A tiszai határörvidék. Szöllösi Károly: Rettegi György emlékiratai 1718—1767. Abafi Lajos: A szabadságharc és az uralkodóház. Lehoczy Tivadar: Néhány adat 1848-iki szabadságharcunk történetéhez. Tárca: Büntetések hajdanában. Gr. Guyon Rikárd levele Haynau cs. k. altábornaggyhoz a világi fegyverletétel után. — Almásy Pál levele Szemere Bertalanhoz. — A havonként egyszer megjelenő történelmi folyóirat előfizetési ára egy évre 6 frt, az előfizetési pénzek Budapest IV. váci u. 1 sz. alá küldendők.

Korunk című Budapesti Kador Sándor író szerkesztése mellett társadalmi és ismeretterjesztő hetilap indult meg. Előfizetési ára negyedévenként 1 frt 50 kr. — A beküldött szám igen ügyesen és változatosan van szerkesztve s hogy a lap életképes és méltó a pártolásra, amellet tanuskodik a lap homlokán olvasható munkatársainak dsizes sora.

Az „Olvasókör“ című szépirodalmi regény folyóirat VI. évfolyamának II-ik füzeté megjelent s „A gyémánt király“ című történelmi regény folytatását tartalmazza. Megjelenik minden hó 1-én és 15-én. Előfizetési teltétel: egy évre 6 frt, félévre 3 frt, negyedévre 1 frt 50 kr. Egy füzet ára 25 kr. Kapható Fülöp Györgyné kiadónál Budapest, Statio u. 31 sz.

Nagyszerű irodalmi vállalat indul meg f. é. május elsején a fővárosban. Olyan vállalat lesz ez, mely pártatlanul áll irodalmunkban. Egy nagy, illusztrált havi szemlérlől van ugyanis szó, melyet kiadói nagy anyagi áldozatokkal és a legkitünőbb irodalmi és művészeti erőkkel indítanak meg. A szemle címe „Magyar Salon“ lesz és az első füzet, mely már május elsején megjelenik, a legkitünőbbet fogja tartalmazni, a mit csak irodalmunk nyújthat. Mint tudósítónk értesül, Jókai, (ki eredeti regényt kezd meg benne), Pulszky, Vámbéry, Szász Károly, gr. Zichy Jenő, Klapka tábornok, Mikszáth, Komócsy, Szemere s a többi legjobbnévű írónk és tudósaink csoportosulnak és szemle körül, mely különösen a külföldről importált tömérdek szemléket van hivatta kiszorítani. És hogy ezekkel versenyehessenek, a kiadók a lehető legolcsóbbra szabták e szemle árát. A 7 ivre terjedő, 25—30 eredeti illusztrációval díszített vaskos kötetnek, — mely minden szalon asztalának díszére válik, — ára ugyanis csak 60 kr. lesz. Előfizetési ára egész évre 7 frt, félévre 3 frt 50 kr., negyedévre 1 frt 75 kr. Az előfizetési pénzek a „Magyar Salon“ kiadóhivatalához (Budapest VIII., Kerepesi út 13. sz.) küldendők. — Megjelenésekor bővebben fogjuk méltatni e valóban nagyszerű vállalatot, melyet addig is melegen ajánlunk szives olvasóinknak előfizetésre.

A „Pesti Hirlap“, e leggazdagabb és legélénkebb tartalmu politikai napilap, az egyedüli magyar lap, mely kormánytól és pártoktól függetlenül, következetesen harcol az 1848-iki elvekért, az igazi szabadelvűségért és demokráciáért. Ezen álláspont lehetővé teszi, hogy megmondja az igazat a kormánypártnak ugy, mint az ellenzéknek. Nagy elterjedését ezen teljes részrehajlatlanság és érdekes tartalma magyarázzák meg. Politikai vezéreket Bekics Gusztáv, Borostyáni Nándor, Pesty Frigyes és Törs Kálmán, az országgyűlési kedvelt s humoros karcolatokat Mikszáth Kálmán írja. A „Pesti Hirlap“ a legolcsóbb magyar lap, mert naponként 16 olda-

lon jelenik meg, minden héten 2—3 zenedarabot közöl melléklet gyanánt, minden számban érdekes regény- és beszélyközleményeket hoz s ennek dacára előfizetési ára egy évre csupán 14 frt, félévre 7 frt, negyedévre 3 frt 50 kr., egy hónapra 1 frt 20 kr. A „Pesti Hirlap“ kiadóhivatala (Budapest, Légrádi testvérek, nádor-utca 7. szám) kívánatra mindenkinek küld mutatványszámokat.

A „Magyarország és a Nagyvilág“ című nagy képes szépirodalmi hetilapra fölhevük t. olvasóink figyelmét. A lap minden számában 10—12 illusztráció jelenik meg, köztük számos jeles magyar rajzolóktól. Szépirodalmi és ismeretterjesztő tartalma a legjelesebb tollú írótól ered. Mikszáth Kálmán, Gyóry Vilmos, Petyey István, Milkó Izidor, dr. Molnár Antal, Jakab Elek történetíró, Margittay Dezső, Frankenburg Adolf és Tóth Béla állandó dolgozótársai a „Magyarország és a Nagyvilág“-nak, mely rövidebb regényeken, beszélyeken, rajzokon és költeményeken kívül számos érdekes közleményt hoz a hazai történelem, a földrajzi ismeretek, a népismeret, a természettudományok stb. köréből. Közül azok közül zenészet és színház törtékeit és terjedelmes könyvismertetések. A gazdag tartalmu kitünő lapot, melyben a család minden tagja talál maga számára szórakoztató és izlésnemesítő olvasmányt, melegen ajánljuk a t. közönség figyelmébe. Előfizetési ára, noha hetenként két nagy iven jelenik meg, negyedévre csak 2 frt, félévre 4 frt, egész évre 8 frt. Előfizetni a Légrádi testvérek kiadóhivatalában (Budapest, nádor-utca 7. sz.) lehet. Mutatványszámokat kívánatra ingyen küld a kiadóhivatal.

Közgazdaság.

Az „Anker“ élet- és járadék biztosító társaság e hó 5-én tartá meg 25-ik évi rendes közgyűlését gróf Zichy Ödön elnöklete alatt. Elnök megnyitó beszédében visszapillantást vet a társulat 25. évi működésére. Vonatkozik ama üdvözlő átiratokra, melyek az osztrák-magyar biztosító intézetek az Ankernek 25. éve jubileuma alkalmával elismerésüket fejezték ki. Eme átiratban felsoroltatnak a nehézségek, melyekkel a társulatnak alapításakor az életbiztosítási eszme meghonosításáért küzdeni kellett, s elismerőleg lesz kiemelve, hogy az igazgatóság fáradhatlan szorgalmának és kitartásának érdeme, hogy az életbiztosítás nálunk gyökeret vert, s hogy a társulat üdvös működése alatt oly eredményeket ért el, melyek által az Anker méltán a legnagyobb életbiztosítási intézetekhez sorolható. A Bodart igazgató által felolvasott jelentésből kitéjük, hogy az Ankernek 25. évi működése alatt 258 millió frtnyi életbiztosítások és 145,000 forint járadék biztosítások kötettek. Kifizetett ezen idő alatt 38 egy fél millió frt; a befolyt díjak 53 egy fél millió frtot tettek. — A lefolyt év üzleteredményére nézve megjegyezzük, miszerint 1883-ban 14,889,427 frt erejéig újítottak be új ajánlatok, 23 év óta a legnagyobb eredmény, melyet a társulat felmutathat. Halalozások, tőkebiztosítások esedékessége stb. folytán 7,609,163 frt biztosítás szünt meg, ugy hogy a tiszta szaporodás 4,673,361 frtot tesz. A biztosítási állomány 1883. végével 74580 szerződésben 133,418,808 frt biztosított tőkét és 42339 frt évjáradékot tesz. A bevételek általános emelkedést, a kiadások csökkenést mutatnak. A díjbevétel 3,170,053 frt volt, halálesetekért 738,042 frt fizetett. A díjtartalékok 898,440 frttal emelkedtek s 10,611,252 frtot tesznek. A túlélési csoportok vagyona 19,575,595 frt. A nyerevényenyl halálesetre biztosítottak az évi díj 25 százalékát kapták osztaléklul, ezen osztály nyereség egyenlege, 429,225 frt 50. A választmány ajánlata folytán a 322,742 frt üzleti nyereségből 32,742 frt új számlára iratik, 65,000 frt külön tartaléka helyeztetik, miáltal ez 265,000 frtra emelkedik, 50,000 frt a tartalék tőke gyarapítására fordítatik, mely ez által 395,475 frtra növekszik. A részvényesek 250 frt osztalékban részesítettnek.

Nyilttér*)

Van szerencsém a n. é. közönséget értesíteni, hogy ügyvédi irodámat f. hó 10-én az olai utcába a Bakonyi-féle házba helyeztem át.

Weisz Izidor
köz- és váltó ügyvéd.

A MOHAI ÁGNES FORRÁS

hazánk egyik legszénsavdúsabb

SAVANYUVIZE

Kitünő szolgálatot tesz főleg az emésztési zavaroknál s a gyomornak az idegrendszer bántalmain alapuló bajáiban. Általában a víz mind azon körökönél kiváló figyelmet érdemel, melyekben a szerei élet támogatása és az idegrendszer működésének fölfokozása kívánatos.

Borral használva kiterjedt kedveltségnek örvend.

1883. évben 1 millió palaczk szálittatott el.

Fris töltésben mindenkor kapható

Édeskuty L.

Ugyszintén minden gyógyszerárban, fűszerkereskedésben és vendéglőkben.

*) E rovat alatt közlöttekért felelősséget nem vállal a Szerk.

Korai jégverések és a biztosítás.

A legutóbbi napokban az ország több vidékén tetemes jégverések voltak és a biztosító társaságok leg-többjénél már nagyobb számú jégkár-bejelentések is történtek. A vetéseknek jó aratással bíztató állása mellett az előrelátó gazdákat méltán gondolkozóba ejtheti e szokatlanul korán jelentkező veszély és serkentésül szolgálhat nekik arra, hogy terményeiknek jégkár ellen leendő biztosításával — mivel a díjak magasságára nézve a biztosítás korábbi vagy később kezdődése különbséget úgy sem tesz — ne kessenek. A közelebb lefolyt évek kedvezőtlen eredményei a régebbi biztosító intézeteket egy konkordátum kötésére indították, melyek alapján a díjakat egyöntetűen — tetemesen felemelve — szabták meg és a biztosítási feltételeket lényegesen szigorították; nevezetesen: minden néven nevezendő rabatt-engedményezést kizártak; az aratási és eséplési költségeket már 75% magasságra kárnál is le fogják a kártérítésből számítani; a kárbejelentő feleltől a szemle előtt és 100 frtig terjedhető költségbiztosíték letéteményezésének követelhetését kötik ki; választott bírósági becslés esetén pedig 200 frtig terjedhető előleges költség-biztosítékot követelhetnek és a választott bíróság 3-ik tagját (az elnököt) az érdekltet társaság által kijelölendő 3 egyén közül engedik csak választani. A „Magyar-francia biztosító részvénytársaság” — mely a gazdaközönségnek elejétől fogva igen előnyös és liberális feltételek által tette könnyűvé a jégbiztosítást — nem lépett be a fentebb jelzett konkordát szövetségébe, hanem ezuttal is önállóan működik, fenntartva eddigi módszerét, hogy a biztosításkor csak a díjösszeg felét (dohány és szőlőnél 1/10 részét) fizeteti és csak kár esetén — de csakis a jégkárt szenvedett földdarabok után — vonja le utólag a díjpótlékokat. E mellett változatlanul a legkisebb szigorítás nélkül, fenntartja eddigi biztosítási feltételeit, melyek szerint: az aratási és eséplési költség csak teljes (100%) kárnál számíttatik le, a választott bíróság elnöke — a társaság általi jeletetés nélkül — kir. bíróság kinevezésének van fenntartva, és költségbiztosítás letéteményezése (s csakis 100 frt összegig) csupán választott bírósági becslés esetén követelhető. E mellett a „Magyar-Francia” 6 éves jégbiztosítás esetén a felek javára a díjból 20%-ot rezervál, a mi — mint egyéb könnyítő és liberális módszereinek kiegészítője — a magyar gazdaközönség figyelmére teljesen méltó.

Stein Samu

aranyműves Budapesten

Király utca 53 sz. Akácfa-utca szögletén

ajánlja

óra, arany és ezüstnemű

raktárát

Mindenemű javítások a legjutányosabb áron elkészíttetnek.

Minden országos vásár alkalmával pár napig Zala-Egerszegen tartozkodik.

Mindenemű fogfájás, még ha a fogak lyukasak vagy törtek is, pillanatnyi idő alatt és tartósan elháríttatik a híres

INDIAI FOGKIVONAT

(indischer Extrakt) által. E kitűnő tulajdonságánál fogva ezen szernek egy háznál sem szabad hiányoznia. Valódi hamisítatlan minőségben, palackokban elhelyezve, palackja 35 krajcárjával Z.-Egerszegen Kaszter Sándor, Unger Domonkos gyógyszerész uraknál kaphatók.

Felelős szerkesztő s kiadó-tulajdonos:
UDVARDY IGNÁC.

HIRDETÉSEK.

Söjtörön

a kir. postahivatal helyiségeitől szolgáló jó karban levő urilak, kényelmes öt szoba és egyéb hozzátartozékkal, tágas és szilárd gazdasági épületekkel, 3 hold és ezer ööl legjobb minőségű bekerített belsőséggel, e között 1 hold nemes gyümölcsösrel, 3 hold első osztályú szántóföld és ugyanannyi réttel, kedvező feltételek mellett szabad kézből eladó, a birtok telekkönyvileg tisztán és teher nélkül áll. Értekezhetni a tulajdonos **Puly István** urnál a helyszínén.

180/tkv. 1884.

Árverési hirdetmény.

Az alsó-lendvai kir. járásbírósa mint telekvi hatóság közhírré teszi, hogy **Hajba Daniél** kútfői lakos végrehajtatónak **Hajba Pál** ugvis mint Kálmán Sándor t. és t. gyámja, Hajba Juli férj. Józsa Józsefné és Hajba József felső-szent-erzsébeti lakosok mindnyájan mint elhalt Hajba Mihály örökösei végrehajtsát szenvedők elleni 146 frt 40 kr. tőkekövetelés és járuléka iránti végrehajtsái ügyében az alsó-lendvai kir. járásbírósa területén levő, Felső-Szent-Erzsébet község határában fekvő,

a felső-szent-erzsébeti 23. sz. tjkvben A. I. 1—6 sorsz. a. egészben Hajba Mihály nevének álló s az adó alapján 901 frtra becsült ingatlanokra és az 50. sz. tjkvben A. 1—2 sorsz. a. 1/2 részben Hajba Mihály nevének álló s az adó alapján 36 frtra becsült hegyvám birtok részlete 901 frtban és 36 frtban ezenel megállapított kikiáltási árban az árverést elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1884. évi május hó 12-ik napján d. e. 10 órakor Felső-Szent-Erzsébet községben a községi bíró házában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladatni fognak. — Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlanok becsárának 10% -át vagyis 90 frt 10 krt és 3 frt 60 krt készpénzben, vagy az 1881. LX. te. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. te. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Alsó-Lendván, 1884. évi január hó 25-ik napján. Az alsó-lendvai kir. járásbírósa mint telekvi hatóság.

Nábráczky Lajos
kir. aljárásbíró.

Maria-Czeli Gyomor-Cseppek,



jeles hatású gyógszer a gyomor minden bántalmait ellen és felülhullatlan az étvágy hiány, gyomor gyengeség, rosszagú lehellet, szelek, savanyú felbőfögés, kólíka, gyomorhurut, gyomorégés, huykképződés, túlságos nyálkakepződés, sárgaság, undor és hányás, főfájás (ha az a gyomorból ered), gyomorgöres, székszorulat, a gyomornak túlterheltsége étel és ital által, giliszta, lép- és májbetegség, aranyeres bántalmak ellen.

Egy üvegcse ára használati utasítással 35 kr. Zala-Egerszegen kapható **Hollósy József** úr gyógyszerertárában.

Főraktár: Brady Károlynál Kremserben az „Órangyalhoz” címzett gyógyszerertárában. 52—10.

SZÉCHENYI FORRÁS
ötözősösen vegyelemezve.

Legkitűnőbb asztali viz. — Orvosi tekintélyektől ajánlva.

Tartalma:

Széchenyi forrás	97-854	Radeini	84-514	Preblani	53-534	Krondorff	48-888	Mohai	48-094	Gisshübl	43-793
------------------	--------	---------	--------	----------	--------	-----------	--------	-------	--------	----------	--------

A savanyú vizek KIRÁLYA.

Raktár: **ZALA-EGERSZEGEN FENYVESI MIKSA** urnál.

Kitűntetés Bécs és TRIEST.

Petáncz maraszombati kerület.

179/tkv. 1884.

Árverési hirdetmény.

Az alsó-lendvai kir. járásbírósa mint telekvi hatóság közhírré teszi, hogy **Orbán Karoly** kerka-német-falui lakos végrehajtatónak **Krizsai Sándor** ramocsaai lakos végrehajtsát szenvedők elleni 85 frt 57 kr. tőkekövetelés és járuléka iránti végrehajtsái ügyében az alsó-lendvai kir. járásbírósa területén levő, Ramocsa község határában fekvő, a ramocsaai 33. sz. tjkvben A. 1. és 1. §-3-9 sorsz. a. Krizsai Sándor nevére felvett s az adó alapján 428 frtra becsült ingatlanokra az árverést 428 frtban ezenel megállapított kikiáltási árban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1884. évi május hó 10-ik napján d. e. 10 órakor Ramocsa községben a községi bíró házában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladatni fognak. — Árverezni kívánók tartoznak az ingatlanok becsárának 10% -át vagyis 42 frt 80 krt készpénzben, vagy az 1881. LX. te. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, a vagy az 1881. LX. te. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Alsó-Lendván, 1884. évi január hó 25-ik napján. Az alsó-lendvai kir. járásbírósa mint telekvi hatóság.

Nábráczky Lajos
kir. aljárásbíró.

177/tkv. 1884.

Árverési hirdetmény.

Az alsó-lendvai kir. járásbírósa mint telekvi hatóság közhírré teszi, hogy **Szabó Rozsi** özv. Bóá Istvánné dobrii lakos végrehajtatónak **Törtyekes Rozsi** dobrii lakos végrehajtsát szenvedők elleni 200 frt tőkekövetelés és járuléka iránti végrehajtsái ügyében az alsó-lendvai kir. járásbírósa területén levő, Dobri község határában fekvő, a dobrii 65. sz. tjkvben A. 1. és 3. sorsz. a. fele részben Törtyekes Rozsalia nevének álló s az adó alapján 200 frtra becsült részre az árverést 200 frtban ezenel megállapított kikiáltási árban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 1884. évi május hó 9-ik napján d. e. 10 órakor Dobri községben a községi bíró házában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladatni fog. — Árverezni kívánók tartoznak az ingatlanok becsárának 10% -át vagyis 20 frtot készpénzben, vagy az 1881. LX. te. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. te. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Alsó-Lendván, 1884. évi január hó 25-ik napján. Az alsó-lendvai kir. járásbírósa mint telekvi hatóság.

Nábráczky Lajos
kir. aljárásbíró.

Bámulatos olcsó áron kaphatók:

Mindenemű legszebb kivitelű táj- sport- genre- és szent olajnyomatu képek, aranyozott keretben, legnagyobb választékban.

A legesimesabb monogrammos-, jelvényes-dombornyomatu-, fehér és színes, ugy-szinte másnemű levélpapírok, dobozban és tasakban, gyári árak mellett.

Mindenféle kitűnő minőségű papírok, rajz- és írodaszerek, rendkívüli jutányos áron.

Breisach Sámuel

könyv- papír- és zenemű kereskedésben Zala-Egerszegen.

Videki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek.

Orvosi vélemény

az **Anatherin-szájviz** jelessége felett minden száj- és fogbetegségeknél.

Alólirt nyilatkozom, hogy én **Popp J. G.** es. k. udv. főorvos **Anatherin-szájvizet** már több év óta görvélyes, eszúos szájbajoknál, kóros foghúsoknál, úgyszinte fájdalommal használtam és jelenleg is minden ily alkalommal rendelkezésemre, mennyiben ennek hathatós gyógyerejéről gyakorlott észleleteim után többszörösen meggyőződtem.

Nagy-Miklós.

Dr. Fetter J. m. k.

Kaphatók: **Zala-Egerszegen Kaszter Sándor**, Unger Domonkos és Hubinszky A., Keszthelyen Braun P., Sümegyen Stamborszky L., Tapolczán Glázer S., Nagy-Kanizsán Prager B., Belus J., Szombathelyen Simon A., Rudolf A., Alsó-Lendván Kiss B., Körmen-den Sonnenvend M. gyógyszerészeknél.

Kitűntetett Bécs Triest 1882, Kecskemét, Fehérvár, Wels.

Egger-féle díjjutalmazott különlegességek.

Az Egger-féle mellpasztilla, általánosan ismert és kitűntetett szer **köhögés, rekedtség és elnyálkásodás** ellen elannyira, hogy számos bel- és külföldi szak-tudós e nemből a legjobbkat ismerte el. A 25 és 50 krajcáros eredeti dobozok Magyarország minden nagyobb gyógyszerertárában kaphatók.

Gyomorhaj ellen Egger-féle Sodapasztillák mindenféle **gyomorbajok, emésztéshány, gyomorhív, beltunyaság, görvély, halvány-ság, ismétlődő főfájás** ellen. Ezen pasztillák, melyek egy ezen célra készült és szabadalmazott gépen készülnek, könnyen olvadnak, kellemes ízűek és elősegítik a könnyű lelek-zést. — Egy eredeti doboz utasítással 30 kr.

Egger zuzmohövény cukorkái (lichenis carraghen) a legfinomabb anyagból készült, hatásuk nedvesítő köhögési csillapító szer. Igen kellemes gyümölcs-ízűek, különösen óják a lé zési szerveket a száradástól. Szónokok, bírók, színészek, tanítók, különösen mindazok, kik hivataluknál fogva sokat beszélnek, el i.e. mulasztásuk ezen kitűnő cukrokat használni. Jóságuk dacára könnyen beszerezhetők: egy doboz 15 kr.

Egger val. mandula formájú maláta bonbon Csomagolva, valódi amerikai hártya-papírzacskókban. Biztos óvszer köhögés, rekedtség és égés kiszáritás ellen Igen tiszta malátakivonatból és cukorból vannak készítve és nem képeznek semmiféle gyomorsavat. Egy eredeti zacskó 10 kr.

Ezen különlegességek eredeti áron kaphatók: **Zala-Egerszegen Kaszter Sándor**, és Unger Domonkos; **N.-Kanizsán** Belus József és Prager Béla, **Szombathelyen** Rudolf Alajos és Simon Gyula gyógyszerészeknél. — *—35.